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1 4    يؿؽن كتابة ادجؿوعة  (1 y  بإستعمال رمز الفترة  كالتالي: 

  4, 1    4, 1     4, 1   4, 1  
2)  

      إذاكان
2( ) 2 8f x x x        2)فإن قيؿة 1)f a           تساوي: 

 24 8 5a a   22 8 5a a    24 8 9a a  24 8 5a a  
3)  

)2    مجال الدالة ) 9h x x      

  9,9  3,3     3,3  1,  
     أصػار الدالة  (4

3( )g x x x      هي: 

 1,0,1  1,1   2,0,1 1,0,2 
      الدالة   (5

3( ) 4g x x x        هي دالة: 

 فردية  زوجية   لازوجية ولافردية  وزوجيةفردية  
6)  

الدالة   
2

1
( )f x

x
        0غر متصؾة عـدx     ونوع عدم الإتصال هو: 

 قابل للازالة نؼطي   لا نهائي  قػزي 

)معادلة ادـحـى   (7 )g x  الـاتج عن إنسحاب ادـحـى
2( )f x x  ,4  وحدات لأعذ هي 3وحدات لؾيؿين و...... 

  
2

( ) 3 4g x x     
2

( ) 3 4g x x      
2

( ) 4 3g x x    
2

( ) 4 3g x x   
الدالة   (8

3( ) 3h x x x     تؽون في الػسة  1,                     

 غر معرفة متـاقصة   ثابتة  متزايدة 
9)  

 متوشط معدل التغر لؾدالة   
2( ) 2 4 6f x x x      في الػسة 2,5 يساوي: 

 15  30   10 15 
11)  

إذاكانت 
2( ) 1f x x   , ( ) 7g x x          فإن.............. ( )( )g f x  

 2 8x  2 6x     2 14 50x x  3 1x  
11)  

الدالة العؽسية لؾدالة        
7

( )
x

f x
x


   هي: ............ 

 7x

x

 


  

7

x

x
   7 x

x

 7

1x 
 

)من الشؽل ادجاور    مدى الدالة    (12 )g x        

     , 2 6      4,2 2,   

   ,     , 2 5   

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التربية والتعليم

 لإدارةالعامة للتربية والتعليما  

             
 
 

 

 
  3418/  / : التاريخ         

 ثانوي الثالث   :الصف    
 ثلاث ساعات    :الزمن     
 (5)رياضيات    :المادة      

   
 

                               ............................/ إسم الطالب
    ......................../ الطالبرقم 

  



 2 

13)  
:           حل ادعادلة التالية

2 1 69 3x x     

 25x   3x    1x   1x  
14)  

  الصورة الأشية 
34 64    تؽافئ الصورة الؾوغاريتؿية: 

 3log 64 4  4log 64 3     4log 3 64 43log 64 
15)  

3log  الصورة الؾوغاريتؿية 729 6   الصورة الأشية  تؽافئ  : 

 63 log729  
3729 6   36 729 63 729 

16)  

2...............                      قيؿة العبارة   

1
log

32
   

 5  5   1

5
 1

5
 

17)  

...............قيؿة العبارة            
6

7log 49    

 1

6
  

1

7
   1

3
 1

5
 

18)  

2العبارة الؾوغاريتؿية                23log 5logx y               تُؽتب بالصورة ادختصرة كالتالي: 

 
3 5

2log x y  
2 5

4log x y   
5

2 3
log

y

x
 

3

2 5
log

x

y
 

19)  
:هو    

2

3 3log ( 15) log 2x x                   حل ادعادلة  

   5    3    1   15      
21)  

4حل المعادلة    19x       لأقرب جزء من عشرةآلاف هو   ...........  x  

 0.7711 2.1240     0.4708 12.4708 
21)  

6logبحساب    ............ لاف يؽونآوبتؼريب الـاتج إلى أقرب جزء من عشرة , بدلالة الؾوغاريتم العشري   8

   0.8617  1.1606       0.1249 9.7395 
22)  

حل ادتبايـة              
1

64
  

22x 
 

     4 x    8 x    8 x  8  x  
23)  

4أيٌ مما يأتي يؿثل حلًا لؾؿعادلة       4

1
log log ( 1)

2
x x       

 2  2    1

2
 1

2
 

24)  
)  الدالة التي علي الصورة  ) xf x b ,      1حيث  b   تسؿى دالة.............. 

 لوغاريتؿية الـؿو الأدّ       الإضؿحلال الأدّ     اديل الأدّ   
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25)  
   إذاكانت

1
cos

2
           360حيث270     فإن                 .............sin  

 3

2
  

3

2
     2

2
 

1

2
 

26)  
تبسيط العبارة   2sec

1 cos
sin





   هو 

 cot  csc   tan sec 
تبسيط العبارة    (27

2 2 2cos tan cos       هو 

 sin   1   2 cos 
  900   حيث    cosأيٌ مما يأتي لا يؽافئ     (28

 
21 sin

cos





  2 2

cos

cos sin



 
   cot sin  tan csc  

29)  
 تساوي      sin15  قيؿة 

 5 2

4

  
2 6

4

   6 2

4

 6 2

4

 
31)  

  قيؿة
tan30 tan15

.................
1 tan30 tan15





 

  tan30 1      tan15 1 
sin................      قيؿة    (31 2  

 21 2sin   sin cos     2sin cos  22cos 1  
32)  

   من متطابؼات ضعف الزاوية 
22cos 1        تساوي 

 cos2  tan 2   sec2 sin 2 
tan    حل ادعادلة   (33 1 0         0 إذاكانت 360      تساوي 

 45  45 ,210   30 ,90 45 ,225 
34)  

إذا كانت 
3

cos
2

      90  حيث0   فإن قيؿةtan .............
2


 

 3 2 2 3    3 2 3 
cosادتطابؼة      (35 cos sin sinA B A B   تساوي 

  cos A B   cos A B    sin A B  tan A B 
تبسيط العبارة     (36  1 sin 1 sin    هو 

  
2sec   

2tan    2cos  2cot  
37)  

sin العبارة     
2



 

 
 

 تؽافئ    

 sin cos    sin cos 
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  .اً ثابت مؼدار بؤرتين عن بعديها بين ادطؾق الػرق يؽون التي ادستوية الـؼاط لجؿيع الهـدد ادحلهو  .............  (38

 زائد قطع مؽافيء قطع    دائرة   ناقص قطع  
39)  

    معادلته الذي ادؽافيء الؼطع   
2

4 12 6y x    ناحية مػتوح يؽون............... 

 علىالأ  الأسفل   اليمين  اليسار 
41)  

 معادلته الذي ادؽافيء ؼطعال     
2

4 8 3x y    بؤرته تؽون .............  

  4, 3   4, 5    4, 1  6, 1 
41)  

2      العامة معادلته الذي ادؽافيء الؼطع سأر 1x       
2x y     هو....... 

  1,2   2, 1    1,2  1, 2 
 رأشه الذي ادؽافيء الؼطع معادلة  (42 4,1   6   دليؾه معادلة وx  تؽون......... 

    
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x       
2

1 8 4x y    
43)  

    الؼطع الـاقص الذي معادلته    
2 2

3 1
1

9 16

x y 
     طول محوره الاكز  يؽون... 

 ةوحد    16   وحدات  8      وحدات    3  وحدات    4  
44)  

     الؼطع الـاقص الذي معادلته
2 2

1
25 16

x y
          تؽون بؤرتاه هما.............. 

  3,1  3,0     0, 3  9,0 
, 10معادلة قطع ناقص مركزه نؼطة الاصل و طولا محوريه   (45  .......تؽون            وحدات و محورة الاكز يـطبق عذ محور 8 

  
2 2

1
25 16

x y
   

2 2

1
100 64

x y
   

2 2

1
25 16

y x
   

2 2

1
25 16

x y
  

46)  
الاختلاف ادركزي لؾؼطع الزائد الذي معادلته 

   
2 2

2 1
1

48 36

y x 
   يساوي تؼريبا 

 1.32  0.76   1.53  0.35 
47)  

معادلة الؼطع الزائد الذي له الرأشان    3, 6 , 3,2    , والبؤرتان   3, 7 , 3,3       هي.............: 

    
2 2

2 3
1

9 16

y x 
     

2 2
2 3

1
16 9

y x 
        

2 2
2 3

1
16 9

x y 
     

2 2
3 2

1
16 9

y x 
  

48)  
.........يساوي     

2 24 6 8 27x y x y    مركز الؼطع الزائد الذي معادلته   

  3, 2   3,1    3, 1    1, 3 
49)  

ادعادلة     
2 23 6 4 5 2 4 0x x y y xy             تُُثل...........: 

 مؽافيء قطع زائد قطع    دائرة   ناقص قطع  
51)  

ادعادلة    
2 2

5 1 16x y      طول قطرها معادلة دائرة تُُثل............ 

 اتوحد   8    ةوحد    16    وحدات    3  وحدات    4  

x
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1 4    يؿؽن كتابة ادجؿوعة  (1 y  بإستعمال رمز الفترة  كالتالي: 

  4, 1    4, 1     4, 1   4, 1  
2)  

      إذاكان
2( ) 2 8f x x x        2)فإن قيؿة 1)f a           تساوي: 

 24 8 5a x   22 8 5a x    24 8 9a x  24 8 5a x  
3)  

)2    مجال الدالة ) 9h x x      

  9,9   3,3    3,3  1,  
4)  

     أصػار الدالة
3( )g x x x      هي: 

 1,0,1  1,1   2,0,1 1,0,2 
5)  

      الدالة 
3( ) 4g x x x        هي دالة: 

 فردية  زوجية   لازوجية ولافردية  فردية وزوجية 
6)  

الدالة   
2

1
( )f x

x
        0غر متصؾة عـدx     عدم الإتصال هو ونوع: 

 قابل للازالة نؼطي   لا نهائي  قػزي 

)معادلة ادـحـى   (7 )g x  الـاتج عن إنسحاب ادـحـى
2( )f x x  ,4  وحدات لأعذ هي 3وحدات لؾيؿين و...... 

  
2

( ) 3 4g x x     
2

( ) 3 4g x x      
2

( ) 4 3g x x    
2

( ) 4 3g x x   
8)  

الدالة 
3( ) 3h x x x     تؽون في الػسة  1,                     

 غر معرفة متـاقصة   بتةثا  متزايدة 
9)  

 متوشط معدل التغر لؾدالة   
2( ) 2 4 6f x x x      في الػسة 2,5 يساوي: 

 15  30   10 15 
11)  

إذاكانت 
2( ) 1f x x   , ( ) 7g x x          فإن.............. ( )( )g f x  

 2 8x   
2 6x    2 14 50x x  3 1x  

11)  
الدالة العؽسية لؾدالة        

7
( )

x
f x

x


   هي: ............ 

 7x

x

 


  

7

x

x
   7 x

x

 7

1x 
 

)من الشؽل ادجاور    مدى الدالة    (12 )g x        

     , 2 6      4,2 2,   

   ,     , 2 5   
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 لإدارةالعامة للتربية والتعليما  
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13)  
:           حل ادعادلة التالية

2 1 69 3x x     

 25x   3x    1x   1x  
14)  

  الصورة الأشية 
34 64    تؽافئ الصورة الؾوغاريتؿية: 

 3log 64 4   4log 64 3     4log 3 64 43log 64 
15)  

3log  الصورة الؾوغاريتؿية 729 6   الصورة الأشية  تؽافئ  : 

 63 log729  
3729 6   36 729 63 729 

16)  

2...............                      قيؿة العبارة   

1
log

32
   

 5  5   1

5
 1

5
 

17)  

...............قيؿة العبارة            

6

7log 49    

 1

6
  

1

7
   1

3
 1

5
 

18)  

2العبارة الؾوغاريتؿية                23log 5logx y               ختصرة كالتاليتُؽتب بالصورة اد: 

 
3 5

2log x y  
2 5

4log x y   
5

2 3
log

y

x
 

3

2 5
log

x

y
 

19)  
:هو    

2

3 3log ( 15) log 2x x     حل ادعادلة                

   5    3    1   15      
21)  

4حل المعادلة    19x       لأقرب جزء من عشرةآلاف هو   ...........  x  

 0.7711   2.1240   0.4708 12.4708 
21)  

6logبحساب    ............ لاف يؽونآوبتؼريب الـاتج إلى أقرب جزء من عشرة , بدلالة الؾوغاريتم العشري   8

   0.8617    1.1606      0.1249 9.7395 
22)  

حل ادتبايـة              
1

64
  

22x 
 

     4 x    8 x    8 x  8 x    
23)  

4أيٌ مما يأتي يؿثل حلًا لؾؿعادلة       4

1
log log ( 1)

2
x x       

 2  2    1

2
 1

2
 

24)  
)  الدالة التي علي الصورة  ) xf x b ,      1حيث  b  لة تسؿى دا.............. 

 لوغاريتؿية الـؿو الأدّ       الإضؿحلال الأدّ     اديل الأدّ   
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25)  
   إذاكانت

1
cos

2
           360حيث270     فإن                 .............sin  

 3

2
  

3

2
     2

2
 

1

2
 

26)  
تبسيط العبارة   2sec

1 cos
sin





   هو 

 cot  csc   tan sec 
تبسيط العبارة    (27

2 2 2cos tan cos       هو 

 sin   1   2 cos 
  900   حيث    cosأيٌ مما يأتي لا يؽافئ     (28

 
21 sin

cos





  2 2

cos

cos sin



 
   cot sin  tan csc  

29)  
 تساوي      sin15  قيؿة 

 5 2

4

  
2 6

4

   6 2

4

 6 2

4

 
31)  

  قيؿة
tan30 tan15

.................
1 tan30 tan15





 

  tan30   1    tan15 1 
31)  

sin................      قيؿة   2  

 21 2sin   sin cos     2sin cos  22cos 1  
32)  

   من متطابؼات ضعف الزاوية 
22cos 1        تساوي 

 cos2  tan 2   sec2 sin 2 
tan    حل ادعادلة   (33 1 0         0 إذاكانت 360      تساوي 

 45  45 ,210   30 ,90 45 ,225 
34)  

إذا كانت 
3

cos
2

      90  حيث0   فإن قيؿةtan .............
2


 

 3 2  2 3   3 2 3 
cosادتطابؼة      (35 cos sin sinA B A B   تساوي 

  cos A B   cos A B    sin A B  tan A B 
تبسيط العبارة     (36  1 sin 1 sin    هو 

  
2sec   

2tan    2cos  2cot  
37)  

sin العبارة     
2



 

 
 

 تؽافئ    

 sin  cos   sin cos 
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  .اً ثابت مؼدار بؤرتين عن بعديها بين ادطؾق الػرق يؽون التي ادستوية الـؼاط لجؿيع الهـدد ادحلهو  .............  (38

 زائد قطع مؽافيء قطع    دائرة   ناقص قطع  
39)  

    معادلته الذي ادؽافيء الؼطع   
2

4 12 6y x    ناحية مػتوح يؽون............... 

 علىالأ  الأسفل   اليمين  اليسار 
41)  

 معادلته الذي ادؽافيء ؼطعال     
2

4 8 3x y    بؤرته تؽون .............  

  4, 3   4, 5    4, 1  6, 1 
41)  

2      العامة معادلته الذي ادؽافيء الؼطع سأر 1x       
2x y     هو....... 

  1,2   2, 1    1,2  1, 2 
 رأشه الذي ادؽافيء الؼطع معادلة  (42 4,1   6   دليؾه معادلة وx  تؽون......... 

    
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x       
2

1 8 4x y    
43)  

    الؼطع الـاقص الذي معادلته    
2 2

3 1
1

9 16

x y 
     ول محوره الاكزط  يؽون... 

 ةوحد    16   وحدات    8    وحدات    3  وحدات    4  
44)  

     الؼطع الـاقص الذي معادلته
2 2

1
25 16

x y
          تؽون بؤرتاه هما.............. 

  3,1   3,0    0, 3  9,0 
, 10معادلة قطع ناقص مركزه نؼطة الاصل و طولا محوريه   (45  .......تؽون            وحدات و محورة الاكز يـطبق عذ محور 8 

  
2 2

1
25 16

x y
   

2 2

1
100 64

x y
   

2 2

1
25 16

y x
   

2 2

1
25 16

x y
  

46)  
الاختلاف ادركزي لؾؼطع الزائد الذي معادلته 

   
2 2

2 1
1

48 36

y x 
   يساوي تؼريبا 

 1.32  0.76   1.53  0.35 
47)  

معادلة الؼطع الزائد الذي له الرأشان    3, 6 , 3,2    , والبؤرتان   3, 7 , 3,3       هي.............: 

    
2 2

2 3
1

9 16

y x 
      

2 2
2 3

1
16 9

y x 
       

2 2
2 3

1
16 9

x y 
     

2 2
3 2

1
16 9

y x 
  

48)  
.........يساوي     

2 24 6 8 27x y x y    مركز الؼطع الزائد الذي معادلته   

  3, 2   3,1    3, 1    1, 3 
49)  

ادعادلة     
2 23 6 4 5 2 4 0x x y y xy             تُُثل...........: 

 مؽافيء قطع زائد قطع    دائرة   ناقص قطع  
51)  

ادعادلة    
2 2

5 1 16x y      طول قطرها معادلة دائرة تُُثل............ 

 اتوحد    8   ةوحد    16    وحدات    3  اتوحد    4  

x
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